

Főmérnöki értekezlet Karapancsán

2019. május 14. napján az Agrárminisztérium irányítása alá tartozó állami tulajdonú erdőgazdasági zrt.-k erdőgazdálkodását irányító termelési vezérigazgató helyettesei, erdőgazdálkodási igazgatói, főmérnökei részére az Agrárminisztérium Földügyekért Felelős Államtitkárságának Erdőgazdálkodási, valamint Vadgazdálkodási Főosztálya kihelyezett értekezletet tartott a Gemenc Zrt. Karapancsai Majorságában. Az értekezlet résztvevőit a Gemenc Zrt. részéről *Csonka Tibor* vezérigazgató, *Sipos Sándor* erdőgazdálkodási és műszaki igazgató, *Keller József* kereskedelmi és vállalalkozási igazgató fogadta házigazdaként.



Az értekezletet az Agrárminisztérium képviselőjében *Zambó Péter* államtitkár nyitotta meg, aki tájékoztatást adott az Államtitkárság szervezeti változásairól, az elmúlt időszakban lezajlott ágazati eseményekről, valamint a közeljövőben várható feladatokról. A közjóléti és a természetvédelmi elvárások mellett a hatékony gazdálkodás folytatása megerősítést nyert mind az Államtitkárság, mind az Agrárminisztérium részéről.

Dr. Csépanyi Péter erdőgazdálkodási főosztályvezető tájékoztatást nyújtott az erdészeti társaságok gazdálkodásait érintő legfontosabb jellemzőkről, kiemelve a társaságok részéről az erdőgazdálkodás mellett elvégzett közjóléti, természetvédelmi, és egyéb feladatokat is.

Olmosi Marianna osztályvezető tájékoztatta a résztvevőket a vagyonkezelési szerződések helyzetéről, valamint a szerződésekkel kapcsolatos hátralévő feladatokról.

Lomniczi Gergely politikai főtanácsadó az erdészeti társaságok kommunikációjának fejlesztési lehetőségeiről tartott

tájékoztatót, amelynek fontos eleme lesz a 2019–2020-ra tervezett Kaán Károly Országfásítási mintaprogram végrehajtása, valamint az erdőgazdaságok közjóléti tevékenységének folytatása.

Nagy Frigyes Vincze erdészeti szakmai referens az erdészeti jogalkotást érintő eseményekről és várható feladatairól adott tájékoztatást. *Dr. Kovács Dávid* természetvédelmi referens az ágazatot érintő pályázati lehetőségekről, kiemelten a VP pályázatok helyzetéről, illetve a következő ciklusban várható szektorális terv elemeiről tartott előadást. *Balogh Ákos* erdészeti referens a várható erdészeti szakszemélyzetet érintő, valamint az erdőkezelési tevékenységet szabályozó jogszabálytervezetről tartott tájékoztatást. *Kovács Ferenc* vadgazdálkodási főosztályvezető az erdőgazdasági társaságokat érintő vadgazdálkodási feladatokról számolt be a résztvevőknek, kiemelten a közvéleményt is erősen befolyásoló belterületi vadkárproblémákról, valamint a közelmúltban elkészült egységes vadkárprotokoll helyzetéről, tovább-

bá a 2021. évi nemzetközi vadászati kiállításról.

Az összejövetel második napján a Gemenc Zrt. bédai területén Kőlked községben terepi bejáráson mutatta be a házigazda Gemenc Zrt. a régi ártér mentett oldali részén az alföldi kocsányos tölgy gazdálkodás szépségeit és a természetes felújításra és mesterséges alátelépítésre alapozott erdőfenntartás nehézségeit.

A vágásos gazdálkodásról való áttérés csökkentett mértékkel ugyan, de továbbra is elvárás maradt ezen erdők egy részén, azonban az idegenhonos fafajok természetes újulatának tömeges konkurenciája a végrehajtás módjának tervezésekor átgondolásra kell késztesen minden erdőgazdálkodót.

A terepi bemutatónak alkalmával a Gemenc Zrt. érzékeltetni kívánta az elmúlt húsz évben végrehajtott bontóvágások, szálalóvágások, fokozatos felújítóvágások sikertelenségeit, összehasonlítva az évszázadok óta ugyan ezen körülmények között zajló mesterséges erdőfelújítási technológiák eredményeivel.

A bemutatásra került erdőrészetek és az elvégzett tevékenységek eredménye alapján a szakemberek egyöntetű véleménye volt, hogy a domb- és hegyvidéken alkalmazott természetes felújítási technológiák nem alkalmazhatóak megfelelő biztonsággal és eredménnyel az erdőklimán kívüli síkvidéki területeken. E területek termőhelyi jellemzői az erdőtalaj-nélküliség, a szélsőséges klimatikus viszonyok, az intenzíven terjedő fafajok újulatával tömegesen fertőzött hullámtéri és síkvidéki erdőállományok, a kocsányos tölgy természetes újulatának hiánya. Az ilyen termőhelyeken a korábban mesterségesen létrehozott erdőállományok újbóli mesterséges felújítása bizonyult eddig a gyakorlatban sikeresnek, amely gyakorlat fenntartását a házigazda Gemenc Zrt. továbbra is folytatni és fenntartani kívánja.

A szakmai nap végén dr. Csépanyi Péter főosztályvezető megköszönte a szervezést és a lehetőséget, hogy az erdészeti társaságok szakmai vezetőivel közvetlenül értekezhetett és jelezte az államtitkárság igényét az ősszel várhatóan tartandó hasonló rendezvény megszervezésére.

Sipos Sándor, Gemenc Zrt.

Fotó: **Nagy Frigyes Vince**